
ATA N° 1976 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 11 (onze) de Julho de dois mil e vinte e dois. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência do Vereador João Issacard, e confirmada a presença dos demais Nobres 
Vereadores conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou aberta a Sexagésima 
Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 1975 Lida e APROVADA. Sem retificação.  
 
ORDEM DO DIA: 
*Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 203/2022, de autoria do Poder Executivo que: 
“Regulamenta a jornada de trabalho em turno ininterrupto de revezamento de 12 Horas de 
Labor, por 36 (trinta e seis) horas de descanso no âmbito do Município de Antonio Olinto/PR, 
e dá outras providências”. APROVADO em Segunda votação com 08 votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
* INDICAÇÃO Nº 46/2022, de autoria do Vereador NATÁLIO ZILDO FALCÃO, ao Poder Executivo. 
Municipal, encaminhe à esta Casa de Leis informações referentes à destinação dos materiais da 
antiga Cancha de Rodeios, que existia próxima ao Centro de Eventos.  
JUSTIFICATIVA: referida Indicação objetiva cumprir a Legítima função fiscalizatória, além de 
atender reivindicações de praticantes desta atividade esportiva, alguns dos quais contribuíram com 
doações, para a construção da referida cancha. Destacou que de acordo com estas pessoas, as 
instalações foram retiradas do local pela Administração anterior, e jamais foi feita qualquer 
prestação de contas o que seria feito com os materiais ali existentes. 
(Acatada pela Presidência). 
* INDICAÇÃO Nº 47/2022, de autoria do Vereador NATÁLIO ZILDO FALCÃO, ao Poder Executivo. 
Municipal, através do setor de obras, realize serviços de recuperação (patrolamento e 
empedramento) na estrada Principal entre as comunidades de 3 Poços e Cerro Lindo.  
JUSTIFICATIVA: referida Indicação é de extrema relevância por ser utilizada por condução de 
transporte Escolar, bem como por se tratar de uma região predominantemente Agrícola, no referido 
trecho circula uma grande quantidade de máquinas e caminhões para escoamento da Produção.  
Enfatizo que, de acordo com o art. 58 da Lei Orgânica Municipal; a produção agropecuária será 
protegida e fomentada mediante: XIII – abertura e conservação de estradas vicinais e de acesso à 
propriedade agrícola. Por esse motivo reafirmou que a referida Indicação é de grande valia para a 
melhoria dos serviços prestados à população do munícipio. 
(Acatada pela Presidência). 
* INDICAÇÃO Nº 48/2022, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, ao Poder 
Executivo, através do Setor de Obras, rebaixe a lombada próxima à residência do Sr. Paulo Heliton, 
na comunidade do Butiá. 
JUSTIFICATIVA: referida Indicação objetiva atender reivindicações de usuários da referida via, 
justificando estar enroscando embaixo dos carros devido ao excesso da elevação da lombada, 
pedindo que se não for possível rebaixá-la, que seja retirada completamente. 
(Acatada pela Presidência). 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos, nominando as pessoas 
Presentes, saudando também o Público Internauta. Iniciou agradecendo todos os Profissionais da 
área da Saúde, relatando que alguém de sua Família precisou dos cuidados médicos neste final de 
semana, e foi muito bem atendida. Parabenizou as diretorias das Escolas Municipais, pela 
organização das festas de suas respectivas escolas neste final se semana, todas com sucesso de 
Público. Parabenizou o Vereador Natálio pela Indicação, através da qual busca informações 
referentes aos materiais retirados da antiga cancha de rodeios, destacando que a obra foi 
construída com a ajuda de Populares, e ao ser desmanchada, ninguém sabe exatamente qual foi 



o destino destes materiais. Ressaltou que essa cobrança se faz necessária para esclarecer à 
População, e para que sirva de exemplo para demais Gestores, que não se presenteia ninguém 
com bens Públicos. Parabenizou o Poder Executivo, bem como toda equipe do Setor de Obras 
pelos trabalhos realizados nas estradas de Água Vermelha, estendendo os Agradecimentos ao 
Prefeito do Município da Lapa, Diego Ribas que forneceu as pedras para a referida Obra, citando 
ser de grande valia para ambos os Municípios esse trabalho em parceria. Encerrou desejando a 
todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, Através da qual “Solicitou ao 
Poder Executivo Municipal, para que através do Setor Competente, amplie as redes de água 
da comunidade de Água Amarela do Meio, visando atender um número maior de Famílias. 
Justificou afirmando a necessidade de uma grande parte das Famílias da referida 
comunidade, ainda não dispõe desse recurso primordial para sobrevivência”. (Acatada pela 
Presidência). Concluiu agradecendo à todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Iniciou sua fala agradecendo primeiramente a DEUS. 
Cumprimentando a todos os Presentes. Parabenizou as diretorias das escolas Municipais, 
especialmente da Monteiro Lobato pela organização da Festa Julina deste domingo dia 10 de Julho, 
na qual esteve presente. Agradeceu ao Secretário de Obras e todos os Funcionários pelos 
trabalhos nas estradas da comunidade do Butiá, solicitando que assim que possível, sejam 
extensificadas nas comunidades de Canta Galo, e Cerro Lindo, onde a População está também 
aguardando. Assim Encerrou Desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente, bem como aos que acompanham através das redes sociais. 
Repetiu os merecidos elogios às diretorias de todas as Escolas Municipais pelas organizações das 
festas neste Domingo dia 10, onde envolve dedicação e comprometimento além da equipe 
Pedagógica, a Família para que tudo dê certo. Comentou sobre a Indicação do Vereador Natálio, 
na questão da Cancha de Rodeios, dizendo que tal assunto já gerou polêmica em Sessões 
anteriores, portanto não vale a pena discutir em plenário, e que o correto seria os interessados 
procurar o Ministério Público para denunciar, se existe suspeita de possíveis ilicitudes. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, bem como 
todos os demais Presentes, inclusive o Público que assiste através das redes sociais. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, Através da qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que 
através do Setor de Obras, viabilize a fixação de lombadas na rua que liga a rua Julieta Mayer 
Guimarães, acesso ao antigo Pesque pague, Centro. Justificou estar refazendo esta 
Indicação, reivindicando que providencias sejam tomadas, pois se trata de um trecho com 
grande movimento de pedestres, principalmente crianças rumo à escola, ao mesmo instante 
em que automóveis circulam em alta velocidade, pondo em risco a vida das pessoas. Diante 
do exposto, solicita-se que tal providência seja tomada em regime de urgência, afim de evitar 
o risco eminente de uma tragédia”. (Acatada pela Presidência). Comentou também sobre 
questão da Cancha de Rodeios, ressaltando que tal estrutura pouco foi utilizada, no entanto o local 
está sendo aproveitado muito mais pela População, com uma ampla área construída, capaz de 
sediar qualquer outro tipo de festividade. Sugerindo também que se alguém se sente lesado, ou 
restam dúvidas sobre o que aconteceu na Gestão anterior, quanto a demolição daquilo que lá 
existia, deverá mesmo procurar o Ministério Público para denunciar. Parabenizou, à todos os 
envolvidos na organização das festas das Escolas Municipais, reconhecendo que além de 
proporcionar momentos de alegria e confraternização entre Escola/Família, busca arrecadar 
fundos, tão necessários para as Instituições. Concluiu informando à todos que a partir de hoje, os 
Vereadores estarão em recesso, e as Sessões Ordinárias só retornarão no dia 01 de Agosto, 
desejando a todos um bom descanso, e que o segundo Semestre seja produtivo, e que várias 
ações sejam tomadas, sempre buscando melhorias para a População, assim desejando a todos 
uma boa noite. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como o Público Presente. Parabenizou as Diretoras, Professores, Funcionários, 
e Famílias, que envolvidos e comprometidos com o mesmo objetivo, organizaram as festas das 



Escolas Municipais, neste Domingo dia 10 de Julho. Reclamou sobre as Indicações que são feitas 
à pedido da População, no entanto não estão sendo respondidas, espera que as Demandas sejam 
então atendidas. Quanto ao que requer a Indicação do Vereador Natálio, sobre a Cancha de 
Rodeios, considera louvável que seja esclarecido, pois já houve discussão nesta Casa de Leis, 
comentou que se alguém suspeita de alguma irregularidade, deve procurar o Ministério Público. 
Ressaltou que agora com toda estrutura existente no local, capaz de atender as necessidades de 
toda a População, especialmente com a recente aprovação do Projeto de Lei, de autoria do Poder 
Executivo, facilitando o direito de acesso para promoção de eventos. Comentou sobre a importância 
da Oposição na Administração Pública, como a divergência de ideias, cada um apresentando seu 
ponto de vista, assim buscando a decisão mais correta de acordo com a realidade do Município. 
Relatou que em breve estarão juntamente com o Prefeito Alan, visitando a Cidade de Pato Branco, 
atendendo um convite do SEBRAE, buscando aprendizado em uma Cidade referência em inovação 
tecnológica do Estado do Paraná. Repudiou as manifestações de ódio, acontecendo explicitamente 
no País, citando o assassinato ocorrido em Foz do Iguaçu, infringindo todos os limites da 
intolerância, desrespeitando o direito da opinião divergente e da Democracia, incitando ou 
praticando a violência ao Próximo. Concluiu seu comentário desejando uma boa noite a todos.  
VEREDOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando o Presidente, demais Vereadores, 
bem com a todo o Público agradecendo-os pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO (A PARTE): Sobre o que comentou o Vereador José 
Joarez, questionando sua Indicação, explicou que o local onde foi construído o Centro de Eventos 
não é onde situava-se a Cancha de Rodeios, portanto nada impedia de que o Centro de Eventos 
fosse construído, e sua Indicação. Assim como dos demais Vereadores, objetiva atender 
Reivindicações da População. Quanto as Lombadas que pede o Vereador acima citado, disse já 
existir lá neste local, inclusive há algum tempo passado, foi comunicado que os carros estariam 
tendo dificuldade para passar. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou solicitando ao Poder executivo, bem como aos 
Responsáveis pelo Setor Competente, para que seja confeccionada uma Placa de Identificação, 
descrita com o nome “Peterson Paulo Kogelinski”, o qual foi Aprovado através da tramitação de 
Projeto de Lei nesta Casa Legislativa. Fez uma breve prestação de contas dos meses Maio/Junho 
destacando o Valor orçado, e item por item de gastos e despesa, expondo que até o presente mês, 
a Câmara conta com um Saldo bancário de R$ 253.100,27 (Duzentos e cinquenta e três mil e cem 
reais, e vinte e sete centavos). Informou a todos que as Sessões semanais estarão em recesso, 
retornando à normalidade no dia 01 de Agosto, no entanto os trabalhos Administrativos da Câmara 
estarão disponíveis no decorrer da presente semana, até sexta feira dia 15 de Julho, assim 
concluindo e declarando encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 01 (primeiro) 
de Agosto de 2022 às 19 horas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


